

Пролегарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена  
Почетной грамотой  
Президиума  
Верховного  
Совета РСФСР

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

66 (14703)  
пятница,  
3

апреля 1987 г.  
Газета издается  
с 11 сентября  
1930 года  
Цена 3 коп.

## АПРЕЛЮ – НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

### Первая высота

ПОКОРЕН СУТОЧНЫЙ РЕКОРД ДОБЫЧИ УГЛЕЯ СИСТЕМОЙ ЛАВЫ  
С ЗАКЛАДКОЙ ВЫРАБОТАННОГО ПРОСТРАНСТВА

31 МАРТА бригада Т. А. Магалимова с участка № 10 шахты «Коксовая» встала на ударную вахту в честь 117-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Цель бригады: за 31 рабочий день добыть 35 тысяч тонн угля и побить Всесоюзный рекорд добычи угля с закладкой выработанного пространства, который был установлен этим же коллективом в 1985 году.

На ломаем читателям, что такую же цель преследует бригада А. В. Большова с шахты имени Ворошилова. Такая вахта началась там 21 марта. Наивысшее суточное достижение у горняков здесь пока соста-

вило 1585 тонн топлива.

да она добилась наибольшей суточной добычи, равной 2041 тонне топлива.

С повышенной нагрузкой работали горняки и 1 апреля. За сутки получена из забоев 2421 тонна угля. Всего за двое суток на счету участка-бригады более 5 тысяч тонн топлива, из них свыше 3,5 тысячи тонн – дополнительно к плану, почти 1600 тонн – к обязательствам.

К покорению Всесоюзного рекорда коллектив участка № 10, который возглавляет А. И. Бинков, тщательно готовился. Были заранее решены вопросы обеспечения горняков необходимым оборудованием, подачи пневматики. Овощеподготовитель-



работанного пространства, который был установлен этим же колективом в 1985 году.

Напомним читателям, что такую же цель преследует бригада А. В. Большова с шахты имени Ворошилова. Такая вахта началась там 21 марта. Наивысшее суточное достижение у горняков здесь пока составило 1585 тонн топлива.

Первые сутки апрельского месячника показали поистине огромные возможности коллектива «Коксовой». 2595 тонн угля добили шахтеры из забоев, по графику намечали 1710 тонн. Только за первую смену под руководством горного мастера В. Н. Кудашкина горняки выдали на гора 785 тонн топлива, что составило три сменных плана. Бригада Т. А. Магалимова перекрыла собственный рекорд, достигнутый в 1985 году, ког-

из них свыше 3,5 тысячи тонн—дополнительно к плану, почти 1600 тонн—к обязательствам.

К покорению Всесоюзного рекорда коллектив участка № 10, который возглавляет А. И. Бычков, тщательно готовился. Были заранее решены вопросы обеспечения горняков необходимым оборудованием, подачи закладки. Организационное руководство ударной вахтой осуществляет специальная комиссия. Первые дни ударной вахты показали дисциплинированность шахтеров, умение организовать свой труд в забое, глубокие практические знания надзора и инженерно-технических работников. У бригады А. В. Большова с шахты имени Ворошилова, которая уже вторую декаду работает на повышенном графике, достойные соперники.

Н. МИХАИЛОВА.



ВО ВСЕ УГОЛКИ страны и за ее пределы идет производство 14-го Государственного подшипникового завода.

В механо-оборочном цехе № 2 внедряют автоматические линии, идет техни-

ческое перевооружение.

С перевыполнением производственных заданий трудится в цехе электросварщик 5-го разряда Владимир Владимирович Харламов. От его своевременно-го и четкого выполнения

ремонтных работ зависит время простоев оборудования.

На снимке: В. В. ХАРЛАМОВ.

Фото Н. Бабуринского.

## Обсуждаем проект Закона СССР

# Актуальный разговор

РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ НА СТРАНИЦАХ МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ

— МНОГИЕ пункты проекта Закона открывают большие возможности для нас,—сказал заместитель начальника отдела материально-технического снабжения А. Данилкин. Все будет зависеть от умелого использования этого Закона. Например, пункт четвертый статьи № 4 «Материально-техническая база и средства предприятия» гласит: «Предприятие имеет право: передавать другим предприятиям и организациям, продавать, обменивать, сдавать в аренду, предоставлять бесплатно на временное пользование либо взаймы неиспользуемые здания, транспортные средства, инвентарь, сырье и другие материальные ценности». Такие права, использованные по-хозяйски, конечно, будут благотворно влиять на материальное благополучие предприятия. Винят во все пункты проек-

та, начинаясь ясно понимать: от нас требуется, чтобы все мы стали равноправными хозяевами.

Что это, общее собрание рабочих производственного объединения «Электрошина»? Собрание, ис... на страницах многотиражной газеты «Мотор».

Очень трудно, а вернее, невозможно без ущерба для производства собрать весь коллектив объединения для решения самых важных вопросов. А они возникают один за другим. И тогда партийный комитет и редакция «Мотора» решили открыть рубрику, которая впоследствии стала ведущей — «Открытое рабочее собрание: актуальный разговор». Под этой рубрикой прошли обсуждения решений XVII съезда партии, Пленумов ЦК КПСС, важнейших проблем предприятия. Сейчас рабочие

откровенно высказывают свои мнения о проекте Закона СССР о государственном предприятии (объединении).

Широкий размах принял эксперимент по выборам руководителей. И об этом сказано в пункте третьем статьи шестой: «Руководитель предприятия, структурной единицы объединения избирается общим собранием (конференцией) трудового коллектива».

— Думаю, следует добавить,— говорит бригадир цеха № 5 В. Дюбанюк,— «не менее чем из двух кандидатов». Тогда это будут настоящие выборы: появится возможность сравнивать деловые и человеческие качества претендентов на руководящую должность.

Самое наболевшее высказывают люди при обсуждении проекта Закона. Старший мастер цеха № 14 Г. Комиссарова, на-

пример, говорит, что коллективу хочется работать лучше, но это не всегда удается. Качество поставляемой продукции часто бывает очень низкое.

— Вот недавно наши штамповщицы,— возмущается Г. Комиссарова,— закончили штамповку изделий, и все ушло в брак. А вина-то не наша. Работа сделана, но деньги не получит никто. Хорошо бы, если бы в Законе было сказано, что такой труд должен быть оплачен за счет виновных.

Много лет на нашем предприятии активно работает женсовет. Его представители в первую очередь отыскали в проекте слова, касающиеся их. Вот они: «Трудовой коллектив предприятия содействует укреплению семьи, создает благоприятные условия женщинам, позволяющие успешно сочетать материество с участием в трудовой

общественной деятельности. Вопросы, касающиеся труда и быта женщин, должны решаться при активном участии женсовета».

— «...при обязательном участии женсовета с правом решающего голоса»,— решительно поправляет член женсовета Т. Желтухина.— Ведь с каким трудом решаются все вопросы труда и быта женщин.

Вот оно, многообразие вопросов и проблем, которые волнуют наш большой трудовой коллектив.

Но не высказанных пока мнений еще больше, поэтому открытое рабочее собрание продолжается. Повестка та же—обсуждение проекта Закона СССР о государственном предприятии (объединении).

Т. СТЕРХОВА,  
наш нештатный корреспондент

Вношу  
предложение

В СТАТЬЮ № 7 раздела II хочу внести добавление: «Члены совета трудового коллектива не могут быть привлечены администрацией к дисциплинарному взысканию без согласия профсоюзного комитета предприятия и трудового коллектива того участка или цеха, где они трудятся».

Р. КАМАЛИТОВ,  
бригадир шахтоуправления им. Калинина..

НАША бригада заливки цеха № 3 ПЗША все работы выполняет вручную.

В статью 13 пункта 2 мы предлагаем внести дополнение: «...в цехах, бригадах, где используется ручной труд, руководителям, инженерно-техническим работникам этих коллективов снижать премии за плохую работу по рационализации».

Л. КУНН,  
бригадир завода шахтной автоматики.

## Комсомол-87

ГОРКОМ ВЛКСМ

**БЮРО** горкома рассмотрело положение о соревновании среди районных комсомольских организаций города.

Принято решение: итоги работы райкомов комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи подводить один раз в квартал с учетом трудовых показателей комсомольско-молодежных коллективов, работы педагогических отрядов предприятий в школах, эффективности работы оперативных комсомольских отрядов, организации досуга молодежи в районах. Победители смотра будут награждаться переходящим вымпелом горкома ВЛКСМ.

**М. НЕКРАСОВА,**  
заведующая орготделом горкома комсомола.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙКОМ ВЛКСМ**

**ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ отдел райкома решил создать клуб веселых и находчивых.**

Турниры смекалистых будут проводиться один раз в месяц между комсомольскими организациями предприятий и учреждений района. В первом конкурсе встретились команды шахты «Коксовая» и объединения «Электромашин». Победили горняки «Коксовой».

**И. ЛОКУНЕВА,**  
инструктор райкома комсомола.



ганизационным отделом А. Степанова, не выполнившего своего комсомольского поручения. Став заведующим, Степанов спустя месяц нарушил трудовую дисциплину. Члены райкома единогласно проголосовали за его исключение из рядов ВЛКСМ.

**В. ХАНИН,**  
секретарь райкома

ботает на экспериментальном участке живописного цеха фарфорового завода, на практике постигая одно из старинных искусств — расписывание красками домашней посуды. А тут не только мастерством наложения красок нужно владеть, но и подходить к рисунку творчески, с любовью. Вот только тог-

# Построить дом

КАК СТАТЬ БОЙЦОМ МОЛОДЕЖНОГО ЖИЛОГО КОМПЛЕКСА

**МОЛОДЕЖНОМУ** жилому комплексу нашего города скоро исполнится два года. В редакцию приходят письма, авторы которых просят рассказать об условиях приема и работы в МЖК. С такой просьбой мы обратились к начальнику ударной комсомольской стройки Эдуарду Вистерману.

— В прошлом году, нахождение то, появился нормативный документ о молодежном комплексе. В его разработке приняли участие Госстрой, Госплан, Госкомтруд, Министерство юстиции, Стройбанк СССР, Министерство жилищного и коммунального хозяйства РСФСР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В принятом положении оговорены все моменты его деятельности, в том числе и вопросы приема. В нем, в частности, сказано, что для проведения организационной работы по созданию молодежного жилого комплекса при комитете комсомола предприятия создается организационный комитет МЖК.

В положении конкретно не сказано о том, в каком порядке это делается. Но у нас в городе есть уже опыт создания таких отрядов. Быть или не быть членом МЖК, должно решать комсомольское собрание первичной организации. Определены следующие конкретные условия приема: возраст до 40 лет, со-

члены комсомольско-молодежных бригад, активисты комсомола, передовики производства. Заявление с просьбой принять в члены МЖК подается в комитет ВЛКСМ на имя секретаря комсомольской организации. К нему прикладывается характеристика, подписанные руководителем предприятия, секретарями партийной и комсомольской организаций, председателем профсоюзного комитета.

— Читатели спрашивают, имеют ли право инженерно-технические работники, получив путевку в МЖК, оставаться работать на своем прежнем месте?

— В положении об МЖК этот вопрос решен следующим образом: непосредственное трудовое участие молодежи в проектировании и строительстве молодежных жилых комплексов может осуществляться как с отвлечением, так и без отвлечения от основной работы, то есть в свободное время после работы. Но в любом случае член МЖК участвовать в строительстве дома должен.

Руководители предприятий могут переводить (без ущерба для основной деятельности) молодых рабочих и служащих на другое предприятие для выполнения работ, связанных с строительством комплекса. Эти предприятия заключают с ними сроки трудовые договоры

смотренные действующим законодательством. По окончании строительства член МЖК имеет право вернуться на прежнюю работу, а при ее отсутствии на равносценную на том же предприятии.

— Имеют ли право получить путевку в МЖК люди, которые уже имеют неблагоустроенную квартиру или свой дом?

— На вопросы эти нельзя ответить однозначно. В положении сказано, что члены МЖК могут стать молодые рабочие и служащие, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, желающие стать жителями молодежного жилого комплекса и заслуживающие это право по результатам специально проводимого социалистического соревнования. У себя в городе мы эти моменты решили следующим образом. Имеющие неблагоустроенную квартиру могут стать членами МЖК, а вот те, кто имеет свой дом, — нет. Другое дело, если дом попадет под снос и об этом есть решение горисполкома. Или же дом находится в очень ветхом состоянии и дальнейшее проживание в нем невозможно. Об этом должна быть справка санэпидстанции и жилищно-бытовой комиссии предприятия. Тогда на штабе МЖК, созданном при комитете ВЛКСМ предприятия, вопрос о том, давать ли такому

активисту путевку в мо-

«Электромашин». Победил горняки «Коксовой».

И. ЛОКУНЕВА,  
инструктор райкома  
комсомола.

ЗЕНКОВСКИЙ  
РАЙКОМ ВЛКСМ

НА СОСТОЯВШЕМСЯ  
очередном пленуме  
райкома комсомола  
участники рассмотрели  
вопросы внутрисоюзной  
дисциплины комсомо-  
льцев.

Один из вопросов—  
персональное дело быв-  
шего заведующего ор-

месцем нарушил трудо-  
вую дисциплину. Члены  
райкома единогласно проголосовали  
за его исключение из  
рядов ВЛКСМ.

В. ХАНИН,  
секретарь райкома  
комсомола.

### ФАРФОРНЫЙ ЗАВОД

ЧЕТЫРЕ года тому  
назад Елена Тимофеева  
поступила в Гжельский  
керамический техникум, раз и навсегда  
выбрав для себя  
профессию живописца. Уже сейчас Елена ра-

расписывает красками  
домашней посуды. А тут не только ма-  
стерством наложения красок нужно владеть,  
но и подходить к ри-  
сунку творчески, с любо-  
стью. Вот только тог-  
да, как живой, рас-  
тает на сервизе неви-  
димой красы цветок.  
К работе Елена отно-  
сится серьезно, еже-  
месячно перевыполняет

план, а кроме того, яв-  
ляется членом редкол-  
легии стенной газеты,  
членом комсомольского  
бюро цеха.

Фото Н. Бабаринского.

не быть членом МЖК, должно решать комсомольское собрание первичной организации. Определены следующие конкретные условия приема: возраст до 40 лет, состав семьи не менее трех человек (за исключением матери-одиночек), стаж работы не менее года. Преимущества получают

членов и служащих на другом предприятии для выполнения работ, связанных со строительством комплекса. Эти предприятия заключают с ними срочные трудовые договоры. При этом не прерывается трудовой стаж по основному месту работы, дающий право на льготы и преимущества, преду-

ложенные в бытовой комиссии предприятия. Тогда на штабе МЖК, созданном при комитете ВЛКСМ предприятия, вопрос о том, давать ли такому активисту путевку в молодежный комитет, решается положительно.

Беседу вела  
С. ДЕНИКИНА

В КЛУБЕ  
«ВЕРНОСТЬ»  
В КАФЕ «Океан»  
прошло очередное за-  
нятие клуба молодой  
семьи «Верность».

На этот раз темой  
обсуждения членов

клуба стала молодежная  
мода: как красиво одеться, пользоваться  
косметикой, какие  
стрижки модны.

Экспериментальный  
цех Дома быта пред-  
ложил демонстрацию

модной одежды, ма-  
стер-косметолог Р. Д.  
Парамонова рассказала  
об использовании кос-  
метики, парикмахер  
А. Блинкова проком-  
ментировала прически.  
С. ПАВЛОВА.

### Человеческий фактор

# «Не уплатите — оформлю в суд!»

ПЕРЕПИСКУ ПРЕДПОЧИТАЕ АДМИНИСТРАЦИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ ЗАБОТАМ О НУЖДАХ ТРУДЯЩИХСЯ

ВСЕ люди когда-нибудь умирают. К этой печальной мысли мы давно привыкли. Но никак не хотят примириться со смертью в шахтоуправлении имени Калинина. Что тут скажешь? Гуманно, благородно. Но ведь мало того, что для администрации шахтоуправления мертвые остаются живыми — она с ними еще и связь поддерживает. У человека суеверного, узнавшего об этом, волосы встанут дыбом: что за странные отношения? Атеист задумается: а может, причина вовсе не в гуманности, а в чем-то другом?

Однажды в адрес ветерана войны и труда П. Т. Иванова пришла открытка из шахтоуправления: «Уважаемый Петр Тимофеевич! Поздравляем вас с Днем Победы! Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни. Администрация. Парком.

Профком». Но вдову Иванову, Тамару Алексеевну, не растрогали эти добрые пожелания. Не далее как пять месяцев назад она пришла на родное предприятие мужа с просьбой сделать оградку и памятник. И ушла ни с чем — не оказалось металла. Конечно, если бы помогли семье умершего, то, наверное, помнили бы, кого похоронили. А раз не было железа, то — долгих лет жизни вам!

Случилось это в прошлом году, и мы предали было этот факт забвению, тем более, что, как сообщал помощник директора по кадрам Ю. А. Дьячков, вдове Иванова «принесены искренние извинения, выяснены ее просьбы и пожелания».

Однако новые события заставили нас вспомнить опять эту историю. В квартире № 4 по улице Соловьевка, 11, умер хозяин. Как бы ни

было печально, но жизнь есть жизнь: освободившуюся жилплощадь надо было предоставить срочно кому-нибудь из нуждающихся. В шахтоуправлении имени Калинина, которому принадлежит квартира, 432 человека в очереди из жилья. И она не уменьшается, а наоборот, увеличивается, потому что ни в прошлом, ни в этом году никто из рабочих новоселья не отпраздновал. Квартира простояла долгое время. Может быть не находилось желающих?

— Как не быть? — говорит председатель жилищно-бытовой комиссии Г. А. Бежанова. — Присягнули эту квартиру Крюков Сергеем с участка № 8. Они шестеро живут в двухкомнатной, им тесно. Но мы решили, что им лучше жить четырехкомнатную. Просил и маркшейдер Фараходов. У него двое детей, а очередь

134-я. А у горнорабочего Мусина очередь вообще 231-я и детей тоже двое. Но мы пока разговор вели с Крюковыми...

Разговор затянулся, и желанная для многих семей квартира несколько месяцев стояла под замком. И тогда не растерялась молодая пара, никакого отношения к шахтоуправлению имени Калинина не имеющая. Долгий учитель школы № 7 Валерий Бакербаев и его жена Марина, живя по соседству с одиннадцатым домом в большой генсноте, ждали, заселятся или нет квартира. Не дождавшись, перебрались сами — почему бы не поднять то, что вляется? И остались

Крюковы, Фараходовы, Мусины и другие с носом.

Но события продолжались. Вдруг вспомнили, что в квартире есть хозяин — покойный Коннов, и он остался должен в жк № 6 тридцать

восемь рублей. Послали табуляграмму на Соловьевку. Ответа, естественно, не последовало, уплаты тоже. Через месяц сумма возросла, поскольку молодые жили тут на птичьих правах и в жк показывались боялись.

Прошел еще месяц и еще. Надписи на табуляграммах, сделанные рукой начальника участка Н. Г. Сысоевой, каждый раз становились строже. В конце концов, она пристращала бедного покойника: «Если не уплатите, оформлю в суд!». А он и тут не испугался..

Интересный разговор произошел у нас с начальником жк № 6 Л. Г. Курасовой.

— Ну и чем вы недовольны? — спросила она, рассматривая табуляграмму.

— Вы шлете угрозы человечку, которого нет в живых.

— А как нам быть, если на нем долг?

— Но ведь он все равно не уплатит.

— Знаю. Только он числится в этой квартире. Пусть за это шахтоуправление отвечает.

Но так и осталось неясным, во чьей же милости усопший до сих пор несет ответственность за свое бывшее жилье. Задаю вопрос Г. А. Бежановой — она пытается по телефону соединиться с жк, чтобы высказать претензии. Спрашиваю у Л. Г. Курасовой — тоже немедленно берет трубку, чтобы вы泻ить накипевшее.

Но оставим их выяснять отношения друг с другом, все равно это не скоро у них кончится. Лучше над другим подумать: как получилось, что дошли мы до таких возмутительных историй? В любом случае ответ получается один: равнодушие довело.

Л. ФРОЛОВА.

Время диктует стиль

# Секреты синего ящика

ВНОСЯ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, КАСАЮЩЕЕСЯ УЛУЧШЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОЛЛЕКТИВА, КАЖДЫЙ РАБОЧИЙ ТРЕТЬЕГО ЦЕХА ПЗША РАССЧИТЫВАЕТ НА ЕГО РЕАЛИЗАЦИЮ

ДВА месяца назад на стене в грязном цехе появился лебольшой синий ящичек. Чуть выше написано крупными печатными буквами: «Товарищи! Просим принять участие в обсуждении вопросов организации и условий труда, улучшения технологии производства. Письма с предложениями и советами опустите в этот ящик...».

Чем продиктована потребность администрации цеха в совете коллектива? Может быть, здесь намечается рабочее собрание и, чтобы сконцентрировать внимание на «узких» местах, решено провести широкий опрос рабочих? Начальник цеха Вячеслав Григорьевич Приткин объяснил это так:

— Обсуждение писем мы обязательно будем проводить на рабочих собраниях. Но это не самое главное. Цель — расшевелить людей, позволить им принять участие в управлении производством. Ведь от решения рабочего коллектива сегодня многое зависит... Важно, чтобы после этих предложений и советов последовало дело.

К сожалению, предло-

жения рабочих пока касаются только улучшения условий труда.

— Не беда, — считает начальник цеха, — откликнемся на их просьбы — люди убедятся, что к их словам прислушались.

Давно бригада монтажников аппаратуры шахтной защиты жаловалась на сквозняки. Теперь начальник цеха получил письменную просьбу: «Позаботиться о том, чтобы мы не простывали». Конкретный ответ: у входа на монтажный участок появилась перегородка, отрезавшая путь сквознякам.

В коллективном письме бригады заливки — более серьезные претензии. Прежде всего не устраивает работниц (они заливают блоки усилителей эпоксидной смолой) качество поверхности рабочих столов. Они устанавливаются с отклонениями от нормы, поэтому страдает качество деталей. И это серьезное замечание рабочих принято к сведению. Плиты для столов уже заказаны, скоро будут установлены на участке.

Рабочие написали: «На участке заливки вредные

условия труда». Поэтому вопрос о вентиляции, поднятый в письме, начальник решил снять в первую очередь. По просьбе В. Г. Приткина заводской отдел вентиляции разработал чертежи, по которым воздушная вытяжка на участке будет реконструирована в ближайшее время. По предложению заливщиц заменены неудобные емкости под эпоксидную смолу на эмалированные.

Больное место участка штамповки, судя по коллективному письму рабочих, — отсутствие места для складирования штампов. Проблема уже частично разрешена: большинство штампов, которые временно не нужны рабочим, стали хранить на металлических стеллажах другого участка. Планируется дальнейшая разгрузка участка за счет наведения порядка на рабочих местах. Это необходимо, так как расширение площадей предусмотрено лишь с окончанием строительства нового цеха шахтной светотехники. Обо всем этом шел после письма разговор с рабочими и на участке, и на общем собрании. И здесь снова — или претензии

к руководству цеха:

— Надо сделать так, чтобы все необходимое у штамповщиц было под рукой.

Тогда было принято решение провести перепланировку участка.

Вячеслав Григорьевич рассказывает:

— Недавно поступило дельное предложение: бригада магнитопровода, заботясь о ритмичной и качественной работе нашего цеха, убеждает: заготовительный участок пятого цеха должен подавать уголки с заделом на следующий месяц.

Как видим, не только условия труда волнуют людей, но и вопросы, касающиеся взаимоотношений с другими цехами. Названное предложение в настоящее время рассматривается в производственном отделе завода.

В проекте Закона СССР сказано: «Социалистическое самоуправление реализуется путем участия всего коллектива и его общественных организаций в выработке важнейших решений и контроле за их исполнением». Такой путь избрали в третьем цехе завода шахтной автоматики.

Н. ФОМИНА.

## Из редакционной почты Лучший повар

В СПТУ № 2 ПРОШЕЛ ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА.

ПЯТНАДЦАТЬ представителей из кулинарных училищ городов Новокузнецка, Кемерова, Киселевска, Белова, Ленинска-Кузнецкого приехали оспаривать первенство на звание «Лучший по профессии».

К этому событию ребята готовились давно. Почти три года обучения, еженедельные практические занятия. Потом прошли внутриучилищный конкурс среди учащихся третьего курса. Его победители удостоились права защищать честь училища на областном смотре. Конкурс продолжался шесть часов, но вот, наконец, победители определены. Первое и второе места заняли наши Венера Галеева и Лариса Губенкина. Третье место поделили представители Кемерова и Киселевска.

Н. АНДРЕЕВА,  
заместитель директора  
СПТУ-2.

## Кемеровский ЦНТИ предлагает

УСТРОЙСТВА ДЛЯ ПРОВЕТРИВАНИЯ ШАХТНЫХ ВЫРАБОТОК

УСТРОЙСТВО включает в себя трубовоздуходувку, управляемые задвижки и герметичный воздухопровод.

Отличается тем, что с целью повышения эффективности проветривания и улучшения условий труда горнорабочих в призабойном пространстве за счет увеличения дальности воздушной струи в нагнетательном режиме проветривания и обеспечения возможности регулирования скорости истечения воздушной струи, устройство снабжено коническим насадком, на боковой поверхности которого выполнены отверстия. При этом конический насадок соединен с концом воздухопровода, размещенным в призабойном пространстве, и снабжен клапанами, установленными внутри насадки с возможностью перекрытия отверстий.

☆☆☆

УСТРОЙСТВО для проветривания восстающих горных выработок состоит из монорельса, трубопровода, каретки с призабоем, шланга для подачи сжатого воздуха.

Включает также приспособление для подачи воздушной завесы. Отличается тем, что с целью повышения эффективности проветривания за счет

Заметки зрителя

Эти чепетские игры

Заметки зрителя

# Эти недетские игры

В ТЕАТРЕ СОСТОЯЛАСЬ ПРЕМЬЕРА СПЕКТАКЛЯ ПО ПЬЕСЕ Ю. ЯКОВЛЕВА «НОЧНОЙ МОТОЦИЛИСТ»

ХОЧУ высказать свое мнение об одной из последних работ нашего театра.

Наркомания, алкоголизм, «металлический рок», «ночные мотоциклисты»... Список «споров» современной молодежи можно продолжать долго. Но в чем причина этих явлений? И что это за «явления»? Назовем их «болезнями роста». В 15—17 лет многие переносят эти заболевания. У одних они вырабатывают иммунитет, другие не могут с ними справиться, становятся «жертвами» своего инфантлиза. В этом возрасте энергия бьет через край. И если человек не находит ей достойного применения, то «уходит» от проблем и забот общества, находя «забвение» в таких далеко не детских играх.

Пьеса «Ночной мотоцилист» была опубликована в 1986 году и за полгода успела состариться, отстать от времени. Уместно разграничить понятия «злободневности» и «современности».

Современными в наше время могут быть как пьесы А. Островского и В. Шекспира, так и А. Володина и А. Петрушевской. В них мы находим те общечеловеческие истины, которые близки всем людям во все времена.

Но бывают пьесы «злободневные». Проблемы актуальные, к примеру, сегодня, завтра будут уже решенными, а значит несущественными. Это относится и к пьесе «Ночной мотоцилист».

Пригла

пьесу и постановку, актеры и режиссер Б. Белкин пытались реабилитироваться перед молодым зрителем: труппа не часто готовит работы, рассчитанные непосредственно на молодежь. Но полного доверия они этим спектаклем не вызвали. Почему?

О том, что выбор пьесы неудачен, мы уже говорили. Актеры, занятые в спектакле, почти вдвое старше своих 17—18-летних героев. И молодежные проблемы могут волновать их в качестве родителей своих детей. Зритель интересно видеть «себя» на сцене, тем более в труппе есть интересные молодые творческие силы.

Театр изменил финал пьесы, а значит и смысл. В пьесе главный герой — Босс, он же ночной мотоцилист. Сбитый поездом, юноша попадает в больницу в тяжелом состоянии. Здесь он подвергается большим физическим и нравственным испытаниям: парализованы ноги, появляются сомнения в преданности друзей, бывших рядом в момент аварии. Но в финале убеждается, что его подозрения были напрасны, приобретает веру в жизнь, приходит к пониманию того, что «ночные мотозабавы» — это бег от реальности.

В спектакле же он погибает, и слова: «надо бежать не от себя, а возвращаться к себе» — звучат ему некрологом. Такой финал нелогичен, не имеет реальной основы. Неубедительно звучит и

тема старого солдата и матери.

С. Юрьев и Л. Соколова, исполняющие эти роли, из-за режиссерских изменений кажутся лишними в спектакле, а ведь автор вложил на них большую смысловую нагрузку, в пьесе они носят тех положительных начал в человеческой, которым должна стремиться современная молодежь.

Не продуман образ комсомольского работника (арт. А. Коротицкий). Если в первой сцене пьесы он бездушный чиновник, исполняющий поручение, то во второй — это человек, перенесший горе, пересмысливший свое существование. В спектакле этого нет, оттого-то с ложным пафосом проходит как первая, так и вторая сцены.

В. Павлов в роли Толи не идет дальше использования своего привычного актерского обаяния. И непонятно, за что его героя считают лидером, человеком сильным, умным внешне, и слабым, способным на предательство в душе.

На этом фоне особенно удачна работа Н. Рыльской в роли Фаи. Актриса — несомненный лидер этого театрального сезона. Видно: то, что она делает на сцене, доставляет ей удовольствие, отсюда продуманность, искренность и заразительность ее работы.

Раньше такой спектакль можно было назвать удачным. Но время идет и предъявляет к театру другие требования. К сожалению, сейчас ин-



тересы коллектива, носящего имя Ленинского комсомола, мало пересекаются с настоящими проблемами молодежи. И все же хочется думать, что в театре найдутся спо-

собы исправить создавшееся положение.

И. ЕЛЕСИНА,  
работник клуба объединения «Электромашин».

На снимке: сцена из спектакля, в которой заняты актеры Надежда Рыльская (Фая) и Андрей Гончаров (Босс).  
Foto Н. Бабарикова.

ведом, шланга для подачи сжатого воздуха.

Включает также приспособление для подачи воздуха сухой завесы. Отличается тем, что с целью повышения эффективности проветривания за счет сокращения времени проветривания и уменьшения расхода сжатого воздуха приспособление для создания воздушной завесы выполнено в виде торoidalного коллектора с раздатчиком воздуха.

☆☆☆

ЦЕЛЬ нового изобретения шахтной установки для нагревания и нагнетания воздуха — получение стабильного рециркуляционного потока и снижение уровня шума в теплогенераторном режиме.

Установка включает центробежную турбину, всасывающий канал, нагревательную камеру с направляющей обечайкой и регулятором рециркуляционного потока, выполненным в виде полого цилиндра, с приспособлением для его перемещения.

Регулятор рециркуляционного потока установлен концентрично центробежной турбине и сопряжен с внутренней поверхностью нагревательной камеры с возможностью перемещения относительно ее продольной оси.

☆☆☆

СПОСОБ проветривания очистных забоев предполагает повышение эффективности проветривания длинных очистных забоев за счет обеспечения выравнивания газовых характеристик по его длине.

Способ включает в себя подачу чистой струи воздуха за счет общешахтной депрессии с ее подсвежением и дегазацией пласта путем бурения из одной или двух подготовительных выработок, направленных под углом к очистному забою, их герметизацию и подключение к магистральному газопроводу.

Стадион

Бокс

ВО ДВОРЦЕ спорта прошли соревнования боксеров в четырех возрастных группах с участием спортсменов из Новокузнецка. Посвящены они 70-летию Великого Октября.

Три дня шли яркие захватывающие поединки. Большинство боев выиграли прокопчане. Никаких надежд на победу в своих весовых категориях не оставили другим братья Евгений и Станислав Гагарины. Они все поединки провели уверенно и стали заслуженно победителями.

Впереди у наших боксеров лично-командное первенство областного совета ДСО «Труд» среди спортсменов 1969—70 гг. рождения, которое состоится с 17 по 19 апреля в Прокопьевске.

**А. КАРНАУХОВ,**  
судья республиканской категории.

**Весенний  
паводок**

ИДУТ первые весенние месяцы. Лед на водоемах под воздействием солнечных лучей и талых вод становится рыхлым и слабым, поэтому необходимо своевременно отказаться от передвижения по льду.

# Эксперимент «ГИПОКИНЕЗИЯ» ЧТО? ГДЕ? КОГДА?



С АПРЕЛЯ 1986 года в Москве в Институте медико-биологических проблем Минздрава СССР проходит эксперимент длительной (до года) гипокинезии. Десять участников эксперимента — испытателей-добровольцев — в течение этого времени находятся на строгом постельном режиме. Лежа они умываются, бреются, принимают пищу, делают все остальные дела. Десять испытателей были отобраны из примерно по-

лучотни кандидатов в результате очень строгого медицинского обследования.

Гипокинезия — пребывание на строгом постельном режиме — является одной из наиболее адекватных моделей, которая позволяет воспроизводить на земле основные физиологические эффекты невесомости. Основная цель данного эксперимента — совершенствование всего комплекса средств профилактики, который с успехом используется сей-

час космонавтами в длительных полетах, поиск новых путей и методов коррекции изменений, происходящих в организме в условиях невесомости. Результаты этого эксперимента очень важны не только для космической медицины, но и для медицины земной.

На снимке: испытатель Сергей Коновалов готов к проведению исследований на центрифуге.

Фотохроника ТАСС.

ДК имени Артема Суббота, 16 часов — встреча в клубе «Пульс планеты». Тема: «Твой музыкальный мир, товарищ». 19 часов — выступление Новосибирского цирка. Воскресенье, 11 часов — городской праздник хореографического искусства. 20 часов — ветер в дискотеке.

Дом культуры шахты «Зимника». Суббота, 17 часов — вечер в дискоклубе «Юность». Тема: «Горизонты Владимира Высоцкого». Воскресенье, 14 часов — день отдыха в детском кинотеатре «Голубой экран». В программе: игры, викторина, фильм.

ДК шахты имени Воропшилова. Суббота, 13 ча-

сов — занятия в клубе выходного дня для детей младшего возраста. Суббота и воскресенье, 20 часов — молодежная дискотека.

Шахматно-шашечный клуб при ДК ПЗША. Суббота, 11 часов — квалификационные турниры, 12 часов — командное первенство Рудничного района по русским шашкам среди производственных коллективов. Воскресенье, 10 часов — занятия детского шахматного клуба. 12 часов — балльный турнир по шахматам среди взрослых.

Клуб шахты «Красный углекоп». Суббота, 21 час — танцевальный вечер. Воскресенье, 12 часов — просмотр цеховой художественной самодеятельности.

## В общественных приемных

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» (в здании Рудничного райисполкома) в понедельник, 6 апреля, прием посетителей ведут: В. А. Белоголовкин, Р. И. Бобынина.

☆ ☆ ☆

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерской правды» прием посетителей ведут:

9 апреля, в четверг, с 10 до 14 часов — Е. С. Лившиц;

14 апреля, во вторник, в то же время — М. Г. Дурыманова.

## Спрашивали — отвечаем

СООБЩИТЕ адрес фармацевтического училища?

**Р. МУРТАЗИНА.** Отвечает заведующий

горздравотделом Н. С. Зиневский:

Город Новокузнецк, улица имени Патриса Лумумбы, 33.

Редактор

**С. И. ЧЕРЕМНОВ.**

## УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ КИНО!

С 4 ПО 12 АПРЕЛЯ

В КИНОТЕАТРЕ ВЫСШЕГО РАЗВИТИЯ «ОРБИТА»



ДРАМТЕАТР  
ИМЕНИ  
ПАТРИСА  
ЛУМУМБЫ

КИНОТЕАТР  
«ОРБИТА»

Лунный зал. Экран зарубежного фильма. Цветной

ИДУТ первые весенние месяцы. Лед на водоемах под воздействием солнечных лучей и талых вод становится рыхлым и слабым, поэтому необходимо своевременно отказаться от передвижения по «ледяным дорогам», проложенным для пешеходов и транспорта в зимнее время.

Рыбакам надо знать, что если лед поменял голубой цвет на матово-желтый, значит он непрочен и по нему передвигаться очень опасно.

Так, в 1986 году в Таганрогском заливе от берега оторвало льдину с 526-ю рыбаками и унесло в море, подобный случай — в 1987 году в Рижском заливе. Могли пострадать 1500 рыбаков, но благодаря быстрой и слаженной работе береговой спасательной службы, а также активной помощи Совета народных депутатов и городского комитета партии почти все люди были спасены.

У нас в городе, конечно, нет таких водоемов, но несчастные случаи, к сожалению, часты, особенно среди детей. Во время весеннего паводка прошлых лет утонуло 7 детей. Первоклассник школы № 3 Дима Ступин играл с ребятами на берегу реки Абы. Неосторожность привела к падению в воду, ребенка спасти не удалось. Невосполнимо горе родителей, потерявших так нелепо своих детей. Поэтому ОСВОД предупреждает, что во время ледохода и бурного паводка детям школьного и дошкольного возрастов нужно подальше находиться от опасных мест. Даже такие невинные забавы, как пускание корабликов и беготня по неглубоким водоемам, могут привести к несчастному случаю. Будьте осторожны!

Л. ОГНЕВА,  
председатель совета  
ОСВОДа.



## Театр

### ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Сегодня. Старое танго во время листопада (19-00). Завтра. Юстина (17-00).

## Филармония

5 апреля. ДК имени Артема. Творческая встреча с композитором Олегом Ивановым. Начало в 17-00.



## Кино

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Цветная приключенческая кинокомедия «Ба-банк. Ба-банк-II, или Ответный удар» (10, 13, 16-10, 19-20). Кинопанорама «Приглашает кинопраздник» (к сеансу в 19-20). Зал «Глобус». Новый цветной мультибюффикин «Ара, Бара, Пух!» (9, 11, 15). Художественный фильм «Оцеола» (13-10, 17, 19, 20-50). Зал «Кругозор». Новый цветной фантастический фильм-сказка «Полет в страну чудес» (12, 16-10, 19). Новый цветной художественный фильм «Борис Годунов» (17-10, 20).

## СИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунык зал. Экран зарубежного фильма. Цветной остроюжный фантастический художественный фильм производства США «Козерог-I» (10, 12-40, 16, 18-20, 21-10). Звездный зал. Экран индийского фильма. По просьбе зрителей. Цветной художественный фильм «Всемогущий» (9-30, 12-10, 20-20). Информационно-рекламный сеанс нового цветного художественного фильма «Очная ставка» (14-50, 18-40). Сеанс — родительское собрание. О пагубном влиянии пьянства родителей на здоровье и психику ребенка. Новый цветной художественный фильм «Очная ставка» (16-30).

## КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Бескогичная история (10, 12, 14-10, 16-10). Чужая Белая и Рябой (18).

## КИНОТЕАТР «БУРГЕВЕСТИК»

Удивительная находка, или Самые обыкновенные чудеса (14-30). Тридцать три несчастья (12, 16-10, 19).

## ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

С юбилеем подождем (15, 17, 19, 21).

## Прокопьевское отделение Государственной филармонии Кузбасса

20 АПРЕЛЯ  
ДВОРЦ В СПОРТА «СНЕЖИНКА»

КОНЦЕРТЫ  
популярных артистов советской эстрады

ИРИНЫ ПОНАРОВСКОЙ,  
ВЕЙЛАНДА РОДДА,

московского концертного ансамбля  
Художественный руководитель А. ПУЛЬВЕР.

«ЭКСПРЕСС»

Начало в 18 и 20 часов. Справки по тел. 2-40-93.

## УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ КИНО!

С 4 ПО 12 АПРЕЛЯ

В КИНОТЕАТРЕ ВЫСШЕГО РАЗРЯДА «ОРБИТА»

будет проходить традиционный кинопраздник

## «Весна! Кино! Кузбасс!»,

посвященный 70-летию Великого Октября

Вас ожидают интересные встречи с новыми фильмами, творческие вечера, где выступят ведущие актеры, режиссеры студий.

Программа кинопраздника:

4—6 апреля — «МОИ ЛЮБИМЫЙ КЛОУН» («Мосфильм»). Сеансы: 10, 12, 14, 16, 18-20, 20-10, 21-40.

7—8 — «ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ...». Сеансы: 10, 12, 14, 16, 18-20, 20-30. Встречи с творческими группами студий А. Довженко (18-20, 20-30).

9 — «ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ БРАЛ ИНТЕРВЬЮ». Встречи с творческими группами студии «Беларусьфильм». Сеансы: 13-30, 15-30.

9—13 — «Выкуп» («Мосфильм»). Сеансы: 10, 12, 14, 16, 18-20, 20-10, 21-40 (9 апреля); 10, 12, 14, 16 (10—13 апреля).

10—12 — «КТО ТЫ, ВСАДНИК?». Встречи с творческими группами студии «Казахфильм». Сеансы: 18-20, 20-30.

Справки по телефону 3-71-61. Принимаются коллективные заявки. Открыта предварительная продажа билетов.

7-8 АПРЕЛЯ

магазины орса промтоваров:

№ 73 «Уют» (Тырган),  
№ 67 «Хозтовары» (Ясная Поляна),  
№ 74 «1000 мелочей»

проводят

ВЫСТАВКУ - ПРОДАЖУ

МОЮЩИХ СРЕДСТВ

В широком ассортименте порошкообразные синтетические моющие средства «Лотос», «Астра», «Эра», «Славянка», «Ока», «Сумгант»; пастообразные: «Лада», «Пальмира», «Русана»; жидкое: «Экстра», «Рида», «Каштан», «Маричка», а также отбеливатель «Персоль».

Синтетические моющие средства позволяют хозяйствам быстрее, легче и лучше справиться с такой трудоемкой домашней работой, как стирка белья и уборка квартир.

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000,

ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ:

зам. редактора — 2-47-94;

ответ. секретаря —

2-34-77;

зам. ответ. секретаря

и отдела

фотоиллюстраций —

2-28-05;

отделов редакции:

партийной жизни —

2-28-07, 2-28-93;

промышленности —

2-28-22, 2-34-75;

культуры и торговли —

2-29-13;

отдела писем —

2-55-95;

бухгалтерии — 2-28-03

Газета выходит 5 раз  
в неделю, кроме воскресенья  
и понедельника,

250 раз в год.

Офсетная печать

Объем 1 п. л.

Тираж 71524

Заказ 5261 ОП16445

## Продают

## Снимем

Дом по ул. Большой Известковой, 119 (5 комнат). Есть водопровод, слив. Автобус № 11, остановка конечная.

Квартиру или дом для молодой семьи (4 человека), желательно на Красной Горке. Тел. 97-1-01.